

武汉中商与中百集团
吸收合并预案已上报

因重组停牌的武汉中商(000785)昨日召开股东大会,公司高层在回答市场关心的与中百集团(000759)吸收合并问题时,称与中百集团吸收合并预案已报证监会审批,目前进展顺利,9月13日前将召开董事会讨论。

昨日的股东大会通过了《公司与团结集团之发行股份购买资产终止协议的议案》,以及《公司关于向中国证监会申请撤回发行股份购买资产申请文件的议案》。去年9月,公司曾召开股东大会审议通过向武汉团结集团非公开发行不超过4171.70万股,购买其持有的武汉中商团结销品茂管理有限公司49%的股权,该定增计划此后没有进展。据接近武汉市政府人士透露,不管与中百集团重组是否成功,公司将来一定会通过定向增发收购销品茂剩余股权。(陈性智)

青海明胶大股东投反对票
增发议案未通过

9月8日下午,因青海明胶(000606)大股东天津泰达科技风险投资股份有限公司投了反对票,导致青海明胶收购柳州市宏升胶原蛋白肠衣有限公司并对其进行增资的议案未能获得股东大会通过。

根据公告,出席该次股东会议的股东及代理人共167人,代表公司股份9012.9万股,占公司总股本的22.20%,共有6363.29万股份对非公开发行股票议案投反对票,占出席会议所有股东所持股份的70.60%,其中天津泰达科技风险投资股份有限公司持有6189.6369万股。

对此,天津泰达科技风险投资股份有限公司表示,虽然看好胶原蛋白肠衣行业发展,但本次非公开发行的具体方案还需进一步优化。(周欣鑫)

辽宁成大
发起成立大沿海产业基金

辽宁成大(600739)在金融领域的投资有了新的进展。今日公司公告,公司拟联合大连一方集团有限公司,在大连市共同发起设立成大沿海产业(大连)基金管理有限公司及成大沿海产业(大连)基金。基金管理公司的形式为有限责任公司,由辽宁成大、一方集团分别以现金方式出资3000万元、2000万元。产业(大连)基金的形式为有限合伙制。基金管理公司拟作为普通合伙人,出资不低于基金总认缴出资额的1%。辽宁成大、一方集团拟作为有限合伙人,辽宁成大计划认缴额6亿元,一方集团计划认缴额4亿元,首期辽宁成大计划以现金方式出资2亿元、一方集团计划以现金方式出资1亿元;其他有限合伙人目前尚未确定。(文泰)

珠海港
合资建热电联产项目

珠海港(000507)全资子公司珠海港电力能源有限公司拟与中海石油气电集团共同签署《中海油珠海天然气发电有限公司合资合同》,设立中海油珠海天然气发电有限公司,共同投资建设、运营珠海高栏港热电联产项目,其中电力能源公司持有该项目公司25%股权。

公告显示,该项目一期建设规模为2台390MW燃气蒸汽联合循环热电联产机组,预计投资额约为30.97亿元,项目公司注册资本为7.44亿元。预计电力能源公司对该项目的累计资本金出资额为1.86亿元。珠海港称,天然气热电联产项目为清洁环保的节能减排项目,符合公司确立的电力能源主业板块投资方向。(李小平)

黑猫股份
16万吨炭黑项目建成投产

黑猫股份(002068)今日公告,公司控股子公司邯郸黑猫炭黑有限责任公司投资建设的16万吨炭黑生产基地项目二期工程3号、4号各4万吨/年湿法炭黑生产线,已于9月8日全部建成投产,配套项目30MW尾气发电机组已于9月6日正式并网发电。

黑猫股份表示,至此邯郸黑猫16万吨炭黑生产基地项目已全部建成投产,形成炭黑年生产能力16万吨/年,预计年销售收入约10亿元。(林晔)

190只新股超募916亿 近三成资金还贷补血

证券时报记者 陈霞

尽管今年以来A股市场低迷,但新股超募现象仍比比皆是。根据证券时报网络数据部统计,截至8月31日,沪深两市共有203只新股发行上市,剔除无可比数据的1只新股和募集资金额度低于预计的12只新股,190只新股共超募916.26亿元。从已公布的超募资金用途来看,在已安排超募资金使用的上市公司中,用于归还银行贷款、补充企业流动资金及增资子公司的超募资金达到256.28亿元,占到A股今年以来整体超募资金的28%,真正用于并购扩张和主营项目投资上的资金并不多。

今年以来,主板共计超募了250.56亿元,中小板超募了329.35亿元,创业板超募了336.35亿元。其中,创业板超募比例最高,100只创业板新股首发超募资金总额达336.35亿元,这一数字是其首发预计募集资金总额253.51亿元的1.35倍,而主板该比例为0.91倍,中小板该比例为0.88倍。创业板的超募资金总额相对主板和中小板并不高,但是从占流通市值的比例来看,创业板的超募资金规模占到了其8月底前全部流通总市值的11.9%,高于中小板和主板市场的0.02%和0.01%。

从已发布的超募资金使用方案来看,按照资金使用用途产生效果,超募资金的用途大体可以分为以下几类:一是归还银行贷款、永久或暂时性补充流动资金及增资子公司。此类资金用途对公司业绩很难产生直接刺激,而是降低财务费用,体现出公司较为保守的募投风格;二是并购扩张。通过对外投资和并购可以实现产能扩建或者市场

开拓,可以培植和扩展主营业务来实现公司的高成长,对投资者和公司来说是双赢选择;三是基础建设、项目投资、技术研发投入及改造等领域。此类超募资金能够推动公司业务快速发展;四是买地买房。对公司盈利提升无实质意义;五是银行存款。资金闲置,利用低效。

根据上述分类,在已安排超募资金使用的上市公司中,用于归还银行贷款、补充企业流动资金及增资子公司的超募资金达到256.28亿元,占到A股今年以来整体超募资金的28%,其中用于还贷的超募资金有97.11亿元,用于补充流动性的资金有149.68亿元,用于增资子公司的资金有9.49亿元。其中中小板和创业板用于此项用途的超募资金达153.58亿元,达到了公布此项用途的所有超募资金的60%。

而用于并购扩张的上市公司只有25家,共计使用了20.22亿元的超募资金,占整体超募资金的2%。用于主业基础建设或技术改造等方向的超募资金有61.96亿元,占整体超募资金的7%。但值得一提的是,今年以来用于买地买房的公司急剧减少,只有6家公司,用了2.16亿元,占整体超募资金的0.2%。

从上述数据来看,多数超募资金用于补充流动资金,这一方面说明了今年以来银根紧缩局面下,实体经济尤其是中小企业缺钱,需要利用超募资金补血来缓解流动性压力。但此外也可以看出,在经济增速放缓之下,上市公司投资意愿有所降低,因而更倾向于保守选择,将资金用于还贷和补充流动性以节省财务费用,尤其是对于总股本偏

小的中小板和创业板公司来讲,财务费用降低对每股收益提升明显。但是,这些公司之所以超募,从资金的角度来看,代表比较看好上市公司的

超募资金规模最多前十名

代码	名称	预计募资	募资净额	超募资金
601558	华锐风电	34.47	93.20	58.74
601258	庞大集团	18.51	60.10	41.89
002563	森马服饰	20.56	45.31	24.75
002585	双星新材	6.62	27.07	20.45
601700	风范股份	3.72	18.51	14.79
300257	开山股份	6.78	21.43	14.64
601518	大智慧	10.25	24.24	13.99
601010	文峰股份	7.67	21.36	13.69
002557	洽洽食品	5.20	18.88	13.68
601616	广电电气	6.62	18.53	11.91

单位:亿元

超募资金用于还贷补充流动性前十名

代码	名称	预计募资	募资净额	超募资金	还贷补充流动性
601558	华锐风电	34.47	93.20	58.74	58.74
601010	文峰股份	7.67	21.36	13.69	13.69
002563	森马服饰	20.56	45.31	24.75	9.00
002574	明牌珠宝	9.23	18.59	9.36	8.96
601886	江河幕墙	11.98	20.87	8.89	8.89
601011	宝泰龙	7.90	16.41	8.52	8.52
002556	辉煌股份	4.04	13.02	8.98	5.90
601113	华鼎锦纶	5.13	10.69	5.56	5.56
002545	东方铁塔	7.94	16.41	8.47	4.51
300185	通裕重工	10.81	21.48	10.67	4.10

单位:亿元

25家公司花完157亿元超募资金

证券时报记者 陈霞

190只超募的新上市公司中,到底谁超募资金最多?谁又最舍得花钱?钱又花在何处呢?

统计数据来看,超募资金超过10亿元的公司有15家。超募最多的是华锐风电,超募了58.74亿元,其次是庞大集团,超募了41.89亿元,而中小板的森马服饰和双星新材料居第三位和第四位,分别超募了24.75亿元和20.45亿元,第五位是超募了14.79亿元的风范股份。

但从超募比例来看,创业板的铁汉生态和东软载波排名在第一位和第二位,超募比例分别为4.56倍和4.19倍,第三位的是风范股

份,超募比例为3.97倍,宁基股份和秀强股份的超募比例在第四位和第五位,该比例达3.76倍和3.37倍。

190家公司里,有25家公司已将超募的156.57亿元全部花完,平均每家花了6.26亿元。从25家公司的超募资金用途来看,还贷占了26.02亿元,补充流动性有98.05亿元。

25家公司中,最舍得花钱的公司有两类,一类是用于还贷、补充流动资金以及增资子公司。如华锐风电、文峰股份、江河幕墙、宝泰龙4家公司当属最舍得花钱公司,这4家公司超募资金规模在25家公司中居第一、第三、第四和第五位,华锐风电更是190只超募公司中超募资

金最多的公司,华锐风电超募了58.74亿元、文峰股份超募了13.69亿元,江河幕墙超募了8.89亿元、宝泰龙超募了8.52亿元。这4家公司当属所有超募资金全部用于补充流动性资金,其中尤为值得注意的是8月18日上市的江河幕墙,仅在上市后10多天时间就将8.89亿元超募资金永久性补充流动资金。

另一类公司的超募资金则主要用于主营业务投资,25家公司里只有双星新材料1家,该公司超募了20.45亿元,全部用于投资建设年产5万吨太阳能电池封装材料基材项目”及“年产12万吨新型功能性聚酯薄膜及18万吨功能性膜级切片项目”。

业公司来说,将可能弱化公司的高成长性,从而使得创业板公司失去市场最为看好的“创业板”二字,这也意味着将最终失去高估值的基础。

地方政府财政紧减持套现未增多

证券时报记者 建业

今年以来,地方土地财政收入缩水、地方债风险凸显,再加上各地保障房建设资金缺口巨大,地方政府财政负担有加剧的趋势。因此,地方国资背景股东抛售持有的上市公司股权就成为市场关注的焦点之一。不过,数据显示,地方国资对旗下上市公司股权的减持力度与去年相比并没有明显增强。

根据证券时报网络数据部统计,截至昨日,沪深两市上市公司

今年共发生地方事业单位、地方国有资产背景股东减持44宗,涉及上市公司21家,减持市值约32.5亿元。而9月份涉及地方事业单位和国有独资企业的股东减持只有1宗、市值大约700万元,上述32.5亿元市值的减持基本上都在前8个月。如果未来4个月地方国资背景股东的减持节奏保持稳定,则预计今年地方国资的减持市值将与去年相仿。去年全年,共发生减持101宗,涉及上市公司42家,减持市值约46.6亿元。

值得注意的是,受到数据统计口径的限制,上述统计无法覆盖持股比例较低的地方国资背景股东。由于持股比例较低的地方国资背景股东增持、减持上市公司股票的灵活性大于列入上述统计的股东,实际发生的地方国资背景股东减持上市公司股票的市值可能会大于上述数据。不过,由于统计口径的影响同样也存在于2010年的数据,因此仍能由此做出趋势性的比较。

虽然在减持市值方面,截至目前并没有体现出地方国资背景股东加速

减持上市公司股票的情形,但确实也已经出现地方国资背景股东套现用于补充地方财政支出的实例。今年以来,被减持市值第二高的华新水泥(600801)股东华新集团有限公司就明确提出,减持股份所得资金,主要是用于黄石市保障房的建设。今年6月份,华新集团分三次减持华新水泥1157.8万股,套现合计约7亿元。

另外,由于部分地方国资背景股东本身还有其他实体经营业务,减持所得资金的用途如果不公告就较难判断。在今年上半年的减持中,出现了

较多地方国有资产经营公司的名字,类似的地方国资持股平台一般并无实际主营业务,只作为地方国资国有股的持股平台,它们减持后的资金去向较有可能是进入当地的财政收入。

今年前8个月,上述属于地方国资有股持股平台的上市公司股东减持情况出现了15宗,占总数的34%;而去年这一比例仅为17.8%。这一数据从某种程度上说明,虽然减持市值变化不大,但部分地方财政试图通过减持上市公司股票补充财政收入的情况或许并非空穴来风。

康得新有望替代三星供货京东方
拟增发募资不超过20亿元投向光学薄膜产业化集群项目

证券时报记者 李小平

今日,康得新(002450)披露增发预案,公司拟以25.39元/股的价格向特定对象非公开发行不超过7877.12万股,预计募集资金总额不超过20亿元,募集资金拟投向光学薄膜产业化集群项目。

在增发预案中,康得新实施光学薄膜产业化集群项目的背景最为引人关注。

今日公告显示,康得新LCD背光模组件用膜中的增亮膜产品样品已通过京东方(000725)的产品认证,认证报告认为:康得新这两款增亮膜的光学规格可满足我司产品需求,替代目前韩国三星量产中的增亮膜产品。

公告显示,光学薄膜产业化集群项目的实施主体张家港

康得新光电材料有限公司,为康得新拟与全资子公司北京康得新光电材料有限公司共同出资设立的有限公司,目前仍在筹划中,预计初始注册资本10亿元。康得新认为,样品认证通过,证明了公司在产品的技术水平和制造能力上是成熟的,为产品的批量生产及增发扩大规模创造了有利的条件。

据悉,为了启动光学膜项目,自今年年初开始,康得新在张家港现有厂房中,腾出1万平方米进行净化改造,并增订光学膜生产设备,筹建光学膜示范线,产能为4000万平方米/年,2011年9月2日,示范线投入试生产。示范线的产品系列包括LCD背光模组件用膜、ITO膜、硬化膜、反光膜、3D膜、LED匀光膜等。

增发预案显示,此次募投项目包括投资建设年产2亿平方米光学薄膜,并配套生产5万吨光学膜基材PET,1万吨保护膜和0.61万吨UV固化黏合剂,建设期18个月,项目投资总计29.8亿元。按照可行性分析,募投项目达产后,年销售收入49.21亿元,年税后利润12.79亿元,静态投资回收期4.49年。

年报显示,康得新去年营业收入为5.24亿元,归属于上市公司股东的净利润为7009.25万元。也就是说,如果此次的募投项目能够达到预期效果,公司的收入将增长近10倍,如此增幅恐怕在A股市场上并不罕见。

结合一个月前涌金系折价16%减持,以及大股东康得集团增持,此次增发方案推出的时间点以及项目的实施效果,都值得市场关注。

*ST力阳新重组案出炉
联创光电冷水浇头

*ST力阳(600885)的最新重组方案今日出炉,对联创光电(600363)以及寄望获得重组红利的投资者来说,却如同浇了一盆冷水。

联创光电公告称,公司于2011年9月7日收到*ST力阳函告,*ST力阳决定本次重组不向公司发行股份收购公司